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Vragen van de leden Van der Lee en Bromet (beiden GroenLinks) aan de 
Ministers van Economische Zaken en Klimaat en van Landbouw, Natuur en 
Voedselkwaliteit over het onderzoek «Europe’s renewable energy directive 
poised to harm global forests» (ingezonden 26 september 2018). 

Vraag 1
Kent u het onderzoek «Europe’s renewable energy directive poised to harm 
global forests» van de Princeton Universiteit?1 

Vraag 2
Klopt het dat de nieuwe richtlijn hernieuwbare energie van de Europese Unie 
hout als een koolstofarme en hernieuwbare brandstof aanmerkt? Klopt het 
dat hele bomen moeten worden verbrand om het vervolgens om te kunnen 
zetten in energie? 

Vraag 3
Klopt het dat het gebruik van hout als energiebron ertoe zal leiden dat er 
enorme hoeveelheden bos worden gekapt? Wist u dat er wordt voorspeld dat 
Europa zelfs dubbel zoveel bomen moet gaan kappen – hoogstwaarschijnlijk 
buiten de grenzen van de Europese Unie – om slechts vijf procent van de 
Europese energie te leveren? Deelt u de mening dat het zeer zorgelijk is dat 
dit plan potentieel ontzettend veel schade kan aanrichten aan de bossen in de 
hele wereld? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 4
Klopt het dat het gebruik van hout als energiebron de uitstoot van broeikas-
gassen juist vergroot ondanks dat hout op de lange termijn hernieuwbaar is? 
Wist u dat de Princeton universiteit voorspelt dat het gebruik van hout als 
energiebron zal resulteren in tien tot vijftien procent van de uitstoot van het 
Europese energieverbruik in 2050 terwijl het slechts vijf procent energie 
oplevert? 

Vraag 5
Wist u dat de wereldwijde impact hoogstwaarschijnlijk nog veel groter zal zijn 
omdat Europa hiermee andere landen aanspoort om ook hout als energie-
bron te gaan gebruiken? Wist u dat landen als Brazilië en Indonesië met 

1 https://m.phys.org/news/2018–09-europe-renewable-energy-poised-global.html
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tropische regenwouden nu al hebben aangekondigd dat zij ook van plan zijn 
om hun gebruik van hout als energiebron toe te laten nemen? Deelt u 
daarom de mening dat de Europese Unie een verkeerd signaal afgeeft aan 
andere landen in de wereld als het met deze plannen doorgaat? 

Vraag 6
Deelt u de mening dat het aanmerken van hout afkomstig van hele bomen als 
een koolstofarme en hernieuwbare energiebron geen duurzame keuze is? Zo 
nee, waarom niet? Deelt u de mening dat dit plan niet alleen averechts werkt 
met betrekking tot klimaatverandering maar ook onnodig is? Zo nee, waarom 
niet? 

Vraag 7
Kunt u een reactie sturen voordat er definitief gestemd wordt over de nieuwe 
richtlijn hernieuwbare energie in het Europees parlement en de Europese 
Raad in oktober 2018?
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